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Альбер Камю і Жан-Поль Сартр представляли цікаву пару. 

Камю народився в бідній франкоалжірской сім’ї ; Сартр – виходець з 

вищих верств суспільства. Вони познайомилися в Парижі за часів 

окупації і зблизилися після Другої світової війни. Письменники стали 

знаковими фігурами свого часу – газети стежили за кожним їхнім 

кроком. Дивлячись на післявоєнну Європу, вони усвідомлювали, що 

для нового життя потрібна нова ідеологія, – нею став екзистенціалізм. 

Сартр, Камю і їх однодумці відмовлялися від релігії, ставили невтішні 

п’єси і писали про абсурдність світу – світу без мети і без цінності. Тут 

кожен повинен сам зробити вибір, і тільки власні рішення надають 

існуванню сенс. Це і звільняє, і обтяжує одночасно, тому що разом із 

свободою приходить величезна відповідальність за свої дії. 

Камю і Сартра об’єднувала не лише ідея свободи, а й боротьба 

за справедливість. Обидва вважали, що з несправедливістю потрібно 

боротися, і найбільшою жертвою системи є пролетаріат. Сартр і Камю 

не були кабінетними філософами. Вони знаходилися в гущі подій, 

вивчали життя з усіма її суперечностями і труднощами, брали з неї, так 

би мовити, приклади. Так, вони вважали, що свобода – справа 

пригноблених, і тому її традиційними захисниками завжди були 

вихідці з народу. 

Для Сартра суб’єкт – це відкритий історичний проект, який 

«збирає себе», сам задає програму свого майбутнього в рамках 

конкретного соціального контексту, в той час як Камю концептуалізує 

суб’єкт як індивідуальність, що постійно бореться, яка протиставляє 

власну значимість і осмисленість принциповій ірраціональності і 

абсурду буття. Якщо інтелектуальне кредо Сартра можна 

сформулювати як «людина – це майбутнє людини», то Камю говорить 

про людину як про вічну боротьбу за сенс перед обличчям нескінченно 

чужого за змістом Всесвіту, про екзистенційний бунт, у якому й 

міститься свобода. 
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